
9.1认识浮力

1、 填空题：

1、铁块的体积是200cm3，全部没入水中时，它排开水的体积是　　　　cm3，排开的水重是　　　　　N，受到的浮力是　　　　　N，当它一半体积没入水中时，它受到的浮力是　　　　　N。

2、弹簧测力计下吊着重为14.7N的金属块，当金属块浸没在水中时，弹簧测力计示数为9.8N，则水对金属块的浮力为　　　　N，金属块排开水的体积为　　　m3。

3、把质量为250g，体积是300 cm3的金属球放入水中,静止时，它受到的浮力是　　　　N。

4、甲、乙两个物体，质量之比是3：4，密度之比为1：3，若把它们全部浸没在同样的液体中时，受到的浮力之比为　　　　。

5、甲、乙两个漂浮在水面上的均匀物体，体积之比为2：3，密度之比是1：4，则浸入水中部分的体积之比是　　　　　　　。

6、如图，一块由均匀材料制成的正方体实心物块，边长为a，密度为ρ，用一根细线将物块底面的中心与容器底面中央相连，往容器中注入某种液体，使物块浸没在液体中，已知当物块静止时细线对物块竖直向下拉力的大小为F，求：物块的质量m＝　　　　　　　　　物块受到的浮力F　　　　　　若剪断细线后，物块重新达到平衡状态时，其露出液面的体积V＝　　　　　。

7、若在烧杯中放入一个小木块，再装满水，总质量为700g，木块有3/10体积露了水面若在相同的烧杯中放入这个小木块，再装满某种液体，总质量为790g，木块有2/5的体积露出液面，由此可知，烧杯的质量是　　　　　g。

8、用一个弹簧测力计和一盆清水便可鉴定一个铁球是实心的还是空心的，简单的方法是：用弹簧测力计称出铁球的重力G，然后将铁球浸没水中，如果弹簧测力计示数减小了　　　　，即可断定铁球是实心的，否则就是空心的。（ρ铁＝7.8×103kg/ [image: image3.bmp]）

9、测定人体血液密度的方法是：在几支试管内分别装入密度不同的硫酸铜溶液，再向每支试管内分别滴入一滴血液，若血液在某一支试管内悬浮，血液的密度就　　　　　（选填“大小”“小于”或“等于”）该试管内硫酸铜溶液的密度。

10、质量相等的两个实心小球A和B，已知它们的密度之比ρA　：ρB＝1：2，再将A、B放入盛有足够多水的容器中，当A、B两球静止时，水对A、B两球的浮力之比FA：FB＝8：5，则ρA＝　　　　　kg/ [image: image2.png]


，ρB＝　　　　。

2、 选择题：

1、把木球、铁球、铜球同时放入水中，静止后如图所示，则下列说法中不正确的是（　　）

[image: image1.png]


A　甲球一定是木球

B　乙球一定是空心的

C　丙球一定是空心的

D　丙球可能是空心的，也可能是实心的

2、一艘集装箱货轮载满货物后，从常州港出发驶向辽宁大连港，在长江口进入大海的过程中，货轮（海水密度大于江水密度）（　　　）
A　所受浮力增大　　

B　所受浮力减小

C　排开水的体积增大　　
D　排开水的体积减小

3、某海滨浴场，水底布满石头，在海水中游泳的人由深水走向浅水的过程中，以下体验和分析合理的是（　　）

A　脚越来越疼，因为水底对人的支持力越来越大

B　脚越来越疼，是因为人受到的重力越来越大

C　脚不疼，是因为人越来越轻

D　脚不疼，是因为水底对人的支持力越来越大

4、水球运动员在把漂在水面上的水球慢慢压入0.5m深水下的过程中，水球运动员对水球的压力（　　　）

A　逐渐增大　　B　逐渐减小　　C　始终不变　D　先增大，后不变

5、一支密度计分别放入A、B、C三种液体中，液面所在的位置如图所示，则下列说法正确的是（　　）

A　A液体的密度最大　　　B　B液体的密度最大

C　C液体的密度最大　　　D　无法比较

6、重20N的铁桶内盛满水，水生为100N，今用手提着铁桶浸没在河水中，但不接触河底，则铁桶静止时手对桶的拉力（　　　）

A　小于20N　　　B　等于20N　　C　介于20N和120N之间　D　等于120N

7、一密度为0.25×103kg/m3的木块，当迫使它完全没入水中后受到的力将是它本身重力的（　　　）

A　1倍　　B　2倍　　C　3倍　　D　4倍

8、浮在水面上的正方体木块，水面上部分高为h1，水面下部分为h2　，则木块密度是（　　　）

A　 h2ρ水/( h1+ h2)         B  h2ρ水/ h1

C   h1ρ水 /(h1+ h2)         D h1ρ水 / h2
9、一塑料代内装满水，挂在弹簧秤下读数为G，不计袋重，将其没入水中，此时弹簧秤的示数（　　）

A　等于零　　 　B　大于G　　C　等于G　　D　小于G　，但不等于零

10、乒乓球从水底浮到水面过程中，越接近水面上浮速度越快，最后浮出水面，下列判断正确的是（　　）

A　露出水面前，浮力逐渐增大，露出水面后，浮力继续增大，最后保持不变

B　露出水面前，浮力保持不变；露出水面后，浮力仍保持不变

C　露出水面前，浮力逐渐减小；漂浮在水面时，浮力保持不变

D　露出水面前，浮力保持不变；露出水面后，浮力先减小，最后保持不变

11、体积相同的铜、铁、铝、木四个小球，放入水中静止后，如图，已知这几咱物质的密度关系是：铜＞铁＞铝＞水＞木，则下列判断正确的是（　　　）

A　铝、木两球一定是实心的，铜、铁两球一定是空心的

B　四个小球所受浮力关系是F铜＞F木＞F铁＝F铝

C　四个小球的重力关系是：G铝＞G铁＞G木＞G铜

D　四个小球的质量关系是：m
铝＞m铁＞m铜＞m木

12、装有水的烧杯中有一个塑料球漂浮在水面上，若向烧杯中慢慢加入酒精，同时进行搅拌，若ρ水＞ρ塑料＞ρ酒精，则塑料球可能（　　　）

A　在液体中下沉一些，所受浮力减小　B　沉到杯底，所受浮力减小

C　悬浮在液体中，所受浮力增大　　D　仍漂浮在液面上，所受浮力减小

13、A、B两个实心球的质量相等，密度之比ρA：ρB＝1：2，将它们分别放入足够多的酒精和水中，它们受到的浮力，静止时，其浮力的比值不可能是（　　）

A　1：2　　　B　5：2　　C　2ρA：ρ酒精　　D　ρ酒精：ρB
14、把等质量的实心铁球和铝球分别挂在弹簧平下并浸没在水中则（　　　）

A　挂铁球的弹簧秤示数较大　　B　挂铝球的弹簧秤示数较大

C　两弹簧秤的示数一样大　　　D　无法判断哪个弹簧秤示数大

15、一个很薄的塑料袋装满水，袋口扎紧后挂在弹簧平下称，读数为6N，若使塑料袋体积的2/3浸入水中称，弹簧秤的读数接近于（　　　）

A　0N　　　B　6N　　　C　4N　　D　2N

16、质量为100g，体积为250㎝3的物体轻轻地放入盛满水的杯中，溢出m(g)水，则（　　　）

A　m=250g   B 100g<m<250g  C m=100g    D 以上都不对

17、体积为0.06m3 的救生圈重100N，体重为488N的人使用这个救生圈，则（　　）

A　人或圈可以部分露出水面　　B　人和圈没入水中后，可以悬浮在水中

C　人和圈会沉下去　　　D　要做出正确判断，还需要知道人的体积

18、如图，用两种方法使同一木块C刚好浸入水中，则有（　　）

A　GA＝GB　　

B　 GA＞GB　　

C　 GA＜GB　D　无法判定

19、一物体从空中掉下来落入水中，在水中做匀速直线运动（不计水的阻力），那么把该物体慢慢地没入水中时，它一定是（　　　）

A　沉到容器底部　　B　漂浮在水面上

C　悬浮在水中　　　D　以上三种情况都不可能

20、甲、乙两个物体的质量之比是3：5，密度之比是3：10，若将它们全部浸入同一种液休整　，则它们所受的浮力之比是（　　）

A　3：5　　B　3：10　　　C　1：2　　　D　2：1

21、甲、乙、丙三个体积都为V的实心体浸在同一液体中，甲浸没1/3V，乙浸没1/2V，丙露出1/3V，则三个物体的密度之比是（　　　）

A　2：3：4　　　B　1：1：2　　　C　1：5：2　　D　3：2：3

22、长30㎝的一支蜡烛，底部钉入一铁钉让它竖直在水中露出水面2㎝，将蜡烛点燃，待燃完2㎝后（　　）

A　烛焰熄灭，上表面刚好与水面相齐

B　烛焰未灭仍有2㎝露出水面

C　烛焰未灭露出水面部分小于2㎝

D　蜡烛会全部烧完

3、 计算题：

水面上漂浮一块体积为V的冰，当冰化成水后，水面液面是否会发生变化，升高还是降低？

1、 将物重为4.9N的木块放进水里，木块有一半体积露出水面：

(1).求木块的体积(2).若在木块上再放一个铁块，恰好使木块完全没入水中，而铁块刚好在水面上，求铁块的重力；(3).若将（2）中的铁块挂在木块下面，试通过计算说明能否使木块全部没入水中？

2、 一个物体放在酒精中，静止后漂浮在酒精表面上，当它受到3.92N竖直向下的压力时，该物体恰好完全没入酒精之中，若将该物体放入水中，为了使其有一半的体积露出水面，则需要施加1.96N竖直向上的拉力，求物体的密度是多少？

3、 金属块挂在弹簧测力计秤钩上，弹簧测力计示数为54N；当金属块有2/5的体积浸入圆柱形容器的水中时，示数为46N。已知圆柱形容器的底面积为200c㎡,求：

(1).金属块的密度；

(2).若金属全部浸入水中（水未溢出），容器底部受到水的压强增加了多少帕？　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
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